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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

INCONFIDENTES, ESTADO DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 09 DE 

FEVEREIRO DE 2026. 

 

 

Aos nove dias do mês de fevereiro do ano de 2026, com início às 20 horas e 2 minutos, 

sob a presidência do senhor Vereador Wanderley Tavares de Mira, foi realizada a 1ª 

Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Inconfidentes no Plenário Marcelo Pereira 

com a edilidade local. Após a oração foi feita a leitura do livro de presença dos 

vereadores: Adriano Lemes Garcia, Anderson Antônio Aparecido da Silva, Benoni 

Teixeira, Ederson Eleonardo Duque de Souza, Elisangela Aparecida da Silva, José 

Acácio Bueno da Silva, Marciano Batista da Silva, Osmar Benedito de Mira, 

Wanderley Tavares de Mira.  Em seguida   Senhor Presidente declarou aberta a 

sessão e “sob a Proteção de Deus” iniciou os trabalhos, colocando as Atas da 1ª e 2ª 

Reuniões Extraordinárias em apreciação, que votadas, foram aprovadas por 08 (oito) 

votos. Na sequência, em respeito ao Artigo 186 do Regimento Interno, a secretária 

“ad hoc” procedeu a leitura do Expediente: Expedientes apresentados pelo Prefeito 

Municipal: Projeto de Lei Complementar nº 79/2026, de autoria do Prefeito 

Municipal, que “ Dispõe sobre o repasse do incentivo financeiro adicional (IFA) aos 

Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e aos Agentes de Combate as Endemias 

(ACE) do Município de Inconfidentes, estado de Minas Gerais, e dá outras 

providências”. Projeto de Lei nº 1.593/2026 de autoria do Prefeito Municipal, que 

“Autoriza a abertura de crédito suplementar, em favor de Unidades orçamentárias do 

Executivo Municipal, para os fins que especifica.” Projeto de Lei nº 1.594/2026 de 

autoria do Prefeito Municipal, que “Autoriza a abertura de crédito suplementar em 

favor do Departamento Municipal de Educação, no valor de R$ 400.000,00, para os 

fins que especifica. “Projeto de Lei nº 1.595/2026 de autoria do Prefeito Municipal, 

que “Dispõe sobre a aplicação do tratamento fora do domicílio – TFD aos pacientes 

usuários da Rede Pública ou conveniada/contratada do SUS e estabelece outras 

providências.” 
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Expedientes apresentados pelos senhores vereadores: Projeto Resolução nº 

1/2026 “Dispõe sobre a alteração do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Inconfidentes e dá outras providências.” (de autoria da Mesa Diretora). Indicações: 

Indicação nº 01/2025 de autoria do Ver. Benoni Teixeira; Indicação nº 02/2025 de 

autoria do Ver. Benoni Teixeira; Indicação nº 03/2025 de autoria do Ver Ederson 

Eleonardo Duque de Souza.; Indicação nº 04/2025 de autoria da Ver. Elisangela 

Aparecida da Silva; Indicação nº 05/2025 de autoria do Ver. Marciano Batista da 

Silva; Indicação nº 06/2025 de autoria do Ver. Marciano Batista da Silva; Indicação 

nº 07/2025 de autoria do Ver. Marciano Batista da Silva; Indicação nº 08/2025 de 

autoria do Ver. Marciano Batista da Silva; Indicação nº 09/2025 de autoria do Ver. 

Marciano Batista da Silva; Indicação nº 10/2025 de autoria do Ver. Anderson Antônio 

Aparecido da Silva; Indicação nº 11/2025 de autoria do Ver. Anderson Antônio 

Aparecido da Silva; Indicação nº 12/2025 de autoria do Ver. Marciano Batista da 

Silva; Indicação nº 13/2025 de autoria do Ver. Marciano Batista da Silva; Indicação 

nº 14/2025 de autoria do Ver.; Indicação nº 15/2025 de autoria do Ver. Anderson 

Antônio Aparecido da Silva; Indicação nº 16/2025 de autoria do Ver. Anderson 

Antônio Aparecido da Silva; Indicação nº 17/2025 de autoria do Ver. Anderson 

Antônio Aparecido da Silva; Indicação nº 18/2025 de autoria do Ver. Anderson 

Antônio Aparecido da Silva; Indicação nº 19/2025 de autoria do Ver. Anderson 

Antônio Aparecido da Silva; Indicação nº 20/2025 de autoria do Ver. Benoni Teixeira; 

Indicação nº 21/2025 de autoria do Ver. Benoni Teixeira; Indicação nº 22/2025 de 

autoria do Ver. Wanderley Tavares de Mira; Indicação nº 23/2025 de autoria do Ver. 

Adriano Lemes Garcia,; Indicação nº 24/2025 de autoria do Ver. Anderson Antônio 

Aparecido da Silva; Indicação nº 25/2025 de autoria do Ver. De todos os vereadores; 

Indicação nº 26/2025 de autoria do Ver. José Acácio Bueno da Silva; Indicação nº 

27/2025 de autoria do Ver. Anderson Antônio Aparecido da Silva. Em seguida, o 

Senhor Presidente, passou em votação os Pedido de Regime de Urgência dos 

seguintes Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 1.593/2026 de autoria do Prefeito 

Municipal, que “Autoriza a abertura de crédito suplementar, em favor de Unidades 

orçamentárias do Executivo Municipal, para os fins que especifica.” O pedido de 

urgência do Projeto de Lei nº 1.593/2026 recebeu 08 (oito) votos favoráveis e nenhum 

voto contrário sendo aprovado pelo plenário. Passando em votação o Pedido de 
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Regime e de Urgência do Projeto de Lei nº 1.594/2026 de autoria do Prefeito 

Municipal, que “Autoriza a abertura de crédito suplementar em favor do Departamento 

Municipal de Educação, no valor de R$ 400.000,00, para os fins que especifica.” O 

pedido de urgência do Projeto de Lei nº 1.594/2026 recebeu 08 (oito) votos favoráveis 

e nenhum voto contrário sendo aprovado pelo plenário. Passando em votação o 

Pedido de Regime e de Urgência do Projeto de Lei nº 1.595/2026 de autoria do 

Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre a aplicação do tratamento fora do domicílio – 

TFD aos pacientes usuários da Rede Pública ou conveniada/contratada do SUS e 

estabelece outras providências.” O pedido de urgência do Projeto de Lei nº 

1.594/2026 recebeu 08 (oito) votos favoráveis e nenhum voto contrário sendo 

aprovado pelo plenário. Em seguida em conformidade com Artigo 187 do Regimento 

Interno, o Senhor Presidente concedeu a palavra aos nobres Vereadores, iniciando 

com o senhor vereador Adriano Lemes Garcia, que após seus cumprimentos abordou 

os seguintes assuntos: comentou sobre a indicação de sua autoria; fez um indicação 

verbal; explanou que estará cobrando o executivo para trabalhar para todos 

atendendo todas as demandas do município. Passando a palavra para o senhor 

vereador Anderson, que após seus cumprimentos abordou os seguintes assuntos: fez 

indicações verbal; parabenizou os jogadores e organizadores de bocha pelo 

campeonato de bocha. Passando a palavra para o senhor vereador Benoni, que após 

seus cumprimentos abordou os seguintes assuntos: fez um convite aos agentes 

epidemiologia para fazerem uma campanha de prevenção a Dengue; relatou sobre o 

Projeto de lei dos subsídios dos servidores municipais; agradeceu o departamento de 

obras através do senhor Du Bernardo, pelas solicitações atendidas.; comentou sobre 

a indicação de sua autoria; agradeceu o dep. Dimas Fabiano, pelos recurso 

destinados ao município.  Passando a palavra para o senhor vereador Ederson 

Eleonardo, que após seus cumprimentos abordou os seguintes assuntos: 

parabenizou o departamento de saúde e os organizadores  pela 7º Conferência 

Municipal de Saúde; agradeceu Du Bernardo e o departamento de obras pelas 

solicitações de sua autoria atendida; agradeceu ao presidente em nome dos colegas 

vereadores  pela destinação do recursos da Câmara Municipal, para  as ONG de 

proteção de animais de município PIAÌ e DDA, para castração de cães e gatos; solicito 

a população aos cuidados com a dengue diante do período de chuvas; relatou a 
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situação envolvendo a COPASA e a recorrente falta de água no município, informando 

à população que foi encaminhado ofício ao Dep. Prof. Cleiton, em nome do presidente 

e dos demais vereadores, solicitando a adoção das providências cabíveis. Passando 

a palavra para a senhora vereadora Elisângela que após seus cumprimentos abordou-

o seguintes assuntos:  relatou sua parceria do dep. Dimas Fabiano, o qual gradeceu 

pelos recursos destinados ao município; agradeceu também a Dep. Estadual Carol 

Caram, pelo convite recebido para fazer parte do Programa Rosa em, Rede de 

prevenção ao câncer de mama; comentou sobre a indicação de sua autoria para que  

seja  encaminhado um projeto  para cuidados com os animais; também relatou sobre 

a indicação do colega vereador Anderson, referente  aos bueiros do Portal, que está 

também já foi uma indicação de sua autoria; relatou a sua indignação com o descaso 

da COPASA, com a população do município e informou que os vereadores solicitaram 

providências.  Passando a palavra para o senhor vereador José Acácio, que após 

seus cumprimentos abordou os seguintes assuntos: relatou sobre o descaso da 

COPASA, diante da falta de água no município, agradeceu o Dep, Estadual Prof: 

Cleiton, pelo atenção ao oficio encaminhado em nome dos pares colegas vereadores 

e mesmo direcionou diretamente a sede da COPASA para que providencias fossem 

tomadas; solicitou  ao Executivo que reveja o percentual aplicado, do reajuste dos 

servidores municipais  ressaltando que o índice vem diminuindo ano após ano. Ainda 

cobrou do Executivo Municipal o fornecimento de uniformes aos servidores; fez uma 

indicação verbal para que o departamento responsável providencias as podas de 

árvores na cidade; comentou sobre a indicação de sua autoria. Passando a palavra 

para o senhor vereador Marciano, que aos seus cumprimentos abordou os seguintes 

assuntos: agradeceu o Dep. Federal Rafael Simões, pela emenda destinada em seu 

nome e do colega vereador Léo, para calçamentos das estradas da zona rural, relatou 

que vem trabalhando em prol do município destinando emendas impositivas para que 

sejam realizadas benfeitorias  para a população; agradeceu o departamento de obras 

pelas indicações atendidas e solicitou que atenda suas demais solicitação  

principalmente nas estradas da zona rural. Passando a palavra para o senhor 

vereador Osmar, que após seus cumprimentos abordou os seguintes assuntos: fez 

indicação verbal, informou que o departamento  de obras em breve ira dar inicio as 

manutenções das estradas; relatou sobre o descaso da COPASA com o município e 
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também solicitou ao executivo que reveja o percentual de reajuste dos servidores 

municipais.  O senhor Presidente retomou o uso da palavra e abordou os seguintes 

assuntos: Comentou sobre a queima de fogos de artifício durante o réveillon, 

destacando que não foi respeitada a legislação municipal que determina a utilização 

de fogos sem estampido, e solicitou esclarecimentos a respeito do ocorrido. Relatou, 

ainda, sobre o descaso da COPASA, informando que foi encaminhado ofício ao 

Professor Cleiton, Deputado Estadual, solicitando providências junto à COPASA em 

relação à prestação de serviços no município de Inconfidentes; relatou  o Projeto de 

Lei referente ao reajuste dos servidores públicos, aprovado por esta Casa Legislativa, 

ressaltando que, apesar da aprovação, o índice concedido foi considerado baixo, 

solicitando ao Poder Executivo que reavalie o percentual aplicado. parabenizou o 

secretário de saúde pelos serviços que vem prestando ao município e solicito o 

executivo que de mais suporte na saúde e principalmente que disponibilize uma 

ambulância de plantão 24 horas para atendimentos de emergência diante dos casos 

ocorridos no município; por fim informou que a Câmara Municipal destinou um recurso 

de 103.000,00 reais em nome de todos os vereadores para castração de cães e gato 

do município através das ONGs DDA e PIAI. Também informou que está ampliando 

os serviços de atendimentos da Câmara para melhor atender as demandas da 

população. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a reunião e, 

para constar, eu, LUCINEIA DALO secretária “Ad hoc”, lavrei a presente ata, que após 

lida e aprovada, vai por mim e pelos senhores vereadores assinados. 
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